
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 823
van BART VAN MALDEREN
datum: 19 september 2017

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Dienstencheques  -  Niet-bestede cheques (2)

Deze vraag leg ik aan de minister voor in opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 688 
van 29 juni 2017. 

De originele vraag peilde naar het bedrag dat wel werd uitgeschreven als 
dienstencheques, maar niet werd besteed. Op basis daarvan heb ik nog volgende 
bijkomende vragen.

1. Het bedrag dat niet besteed werd, waar gaat dat naartoe? 

2. Welke afspraken zijn er in dit kader gemaakt met Sodexo? Wat schrijft het contract 
voor? 

3. Welke andere mogelijkheden zijn er om met die niet-bestede bedragen toch aan de 
slag te gaan?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 823 van 19 september 2017
van BART VAN MALDEREN

1. De volledige inruilwaarde van de vervallen dienstencheques wordt door de 
uitgiftemaatschappij gecrediteerd op de aangerekende subsidies van de 
dienstencheques. Dit houdt in dat zowel het subsidiebedrag, dat niet meer zal worden 
uitgekeerd, als het gebruikersaandeel, aan de administratie wordt terugbetaald. Deze 
terugbetaling gebeurt via een creditnota, waardoor de eerstvolgende factuur van de 
uitgiftemaatschappij, waarin de subsidies van de aangekochte cheques worden 
aangerekend, daalt. Het totale niet-bestede bedrag vloeit dus terug naar de 
portefeuille waaruit het Departement de subsidies voor de dienstencheques betaalt. 
Dit gebeurt op het specifieke inkooporder van de dienstenchequesubsidies, waardoor 
dit enkel een positieve budgettaire impact heeft voor de materie dienstencheques.

2. In het bestek werd opgelegd dat de uitgiftemaatschappij maandelijks via creditnota’s 
de vervallen dienstencheques dient te verwerken ten aanzien van de administratie. Dit 
wordt momenteel ook zo uitgevoerd door Sodexo. Omwille van praktische redenen, 
worden deze vervallen cheques wel pas 15 maanden na aankoop gecrediteerd, 
ondanks dat ze reeds vervallen na 8 maanden bij de gebruiker (9 maanden voor de 
onderneming). Dit laat de uitgiftemaatschappij toe om in uitzonderingssituaties, 
waarbij de gebruiker of onderneming omwille van een overmachtssituatie niet in staat 
was om de vervallen cheques tijdig in te dienen of om te ruilen, toch nog een 
terugbetaling te voorzien. Deze uitzonderingssituaties werden door de 
uitgiftemaatschappij in kaart gebracht, zodat de administratie een zicht heeft op het 
beheer van deze vervallen cheques.

3. Momenteel worden geen andere pistes onderzocht om deze niet-bestede middelen te 
benutten. 


